

創辦「短宣」感言

張佳音教士

六年前在香港一棟二十多層高的大廈內的一個約有一千平方呎面積的教會單位裡，開始了一種規模細小卻投資不斐的平信徒訓練課程。當時只有四位肢體參加，但他們卻都甘心放下自己的職業，投上兩年全時間來受訓，而教會則除了每月每人支付港幣二千五百元作其生活費外，還特派出一位全職的宣教士來負責訓練他們，這位宣教士就是筆者。兩年來、差不多每一天、從清晨八時半開始的集體靈修，早會講道，上午授課，午膳休息、下午晚上外展佈道，直至晚上九時半收隊，筆者都盡量與他們一起，以每週三分一時間口授，三分二時間力行的方式，嘗試去模造他們成為平信徒佈道人。我們稱這種特殊的本地佈道訓練作「短期宣教」，我們又稱呼那些投身接受這類訓練的信徒為「短期宣教士」，簡稱「短宣」。如是者、兩年後，我們日日在特定地區遍傳福音，逐家佈道，探訪查經等跟進結果，使我們成功地建立了一所約有八十位初信者聚會的禮拜堂，而當時願意投身兩年作「短宣」的人數已增至二十三位，同工也多加了一位。

不久，神又感動帶領我們踏出跨宗派的一步，創辦了一個能服務香港眾教會的「香港基督徒短期宣教訓練中心」。四年後的今天，參與這事奉的全職同工已增至十三位，我們也憑信心自購了訓練中心的基址，每月開支由港幣二萬元增至二十五萬元，投身受訓的「短宣」躍增至一百七十三位，來自本地及海外的八十五間不同堂會差派，願意委身兩年全時間還福音債的信徒。四年的努力，我們已向約十萬港人詳談福音，約領了一萬港人決志歸主，因而使香港教會的得救人數不斷加增。隨著移民潮的擴展、這「短宣」異象已被帶到世界各地的華人教會中。加拿大「多倫多短宣中心」及東馬來西亞「美里短宣中心」經已成立並正邁進第二年，又加拿大「溫哥華短宣中心」亦將於大半年後開辦，其他地區則仍用散件式的「短宣訓練」，以期醞釀成立該區有規模的訓練中心。

筆者在這短短六年間，親眼看見，也親身體會神使這工作由地方教會擴展至跨宗派，由一城市伸展至多城市，由本地化至國際化，由短期的佈道技巧的傳授至長期的佈道人才的培訓，由以街頭佈道，逐家佈道等佈道形式為主導的植堂策略、深化至以各行業各類型佈道群體為主導的植群策略，由單靠口傳以至按需要發展而成多元化及本色化的佈道資源等等，實在看見是神令這平信徒本地佈道的「短宣」運動更廣闊更具深度地推進，催使筆者更肯定以下幾點的領會：

一•「短宣運動」迅速發展、肯定了神愛人靈魂的心腸是何等逼切。神不惜用苦難的杖使華民四散，用一九九七的壓力，促成「短宣訓練」在香港萌芽，隨著移民潮到普世開花，深信有一天也會在中國土地上結果。我們肯定了傳福音的道路是一條要承擔付代價的十字架道路，卻又是一條神喜悅同在蒙福的道路。

二•「短宣運動」廣被各地教會接納，肯定了平信徒人人為祭司，人人佈道，人人承擔大使命的真理。這種鼓勵信徒放下一、兩年工作、為天國當兵，全職短期受訓，繼而長期在教會在社會上帶職宣教，乃為信徒打開了一生事奉的出路，也有效地動員了基督教最大的人力資源。

三•「短宣運動」所倡導的個人佈道，帶來了信徒靈命的更新，點燃了教會全民佈道熱誠，在面對今世代基督教內部崛起的靈恩及異端風潮，「短宣運動」肯定了教會復興的正確門路。

四•「短宣運動」所高舉的傳揚直接福音內容，肯定了福音本是神的大能。面對分散普世不同次文化的華民群體，如：北美洲的大陸學者，南美洲的客語營金商人，法國的金邊餐館老闆，澳洲的越南僑胞，羅馬的溫川工友等等。佈道的語言，模式、策略等包裝可以不同，但人心靈需要卻是一樣，故此、直接宣講清楚福音的核心內容，乃是放諸四海而皆準的。

五•「短宣運動」的成功，標誌著不同程度的信心考驗，挑戰著委身拓展神國者不斷作信心跨欄的行動。「短宣異象」啟蒙於九七陰影下人才錢財大量流失的香港，然而筆者深深經歷了，若有人肯委身，才有工作的表現，有了工作的果效，奉獻就隨而到。萬事雖然起步艱難，但一經發動，開了的門又有誰人能關呢？

「短宣運動」歷史尚短，神國需求卻甚大，華人佈道領域亦急待開墾。願以此文與各地同道彼此互勉，激發熱心，早日完成神救世的宏願。

（作者乃為「香港基督徒短期宣教訓練中心」總幹事，「國際短宣團契」常務委員會文書）